

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

ADMINISTRACION: HOSPITALILLO, 10.

PRECIO DE SUSCRICION: 4 RS. AL MES.

REVISTA LOCAL.

En este dichoso mes
en que la iglesia celebra
del Corazon de Jesús
la festividad excelsa;
cuando expone á los cristianos
sobre la sagrada mesa
aquel infinito amor,
aquella dulzura inmensa,
aquella fuente de bienes,
aquella inextinta hoguera
que en el pecho del Jesús
para los hombres se encierra;
en este mes, que dichoso
para todos ser debiera,
en nuestra ciudad se agitan
con indecible violencia,
por móviles despreciables,
las pasiones mas pequeñas.

Agitándose en el torpe
ambiente que nos rodea,
no es posible que ninguno
haga ninguna obra buena.

Yo, señores, lo confieso
y lo publico con pena:
no hay caridad con el prógimo;
cualquier falta se exagera,
y se hacen montes tamaños
del simple grano de arena;
aquel que se pone á hablar,
y á otro coje por su cuenta,
lo calumnia, lo escarnece,
lo injuria y lo despelleja;
y segun lo que hablan todos,
aquí no hay mas que miséria,
y no parece sinó
que es esto Sierra-Morena.

¿Son estos los adelantos
de la sociedad moderna?
Pues reniego de ellos, yo
no quiero estas ratoneras,
que á la sociedad perturban
y á los hombres avergüenzan.

Yo tengo de mis paisanos
mejor juicio y otra idea;
por donde quiera que miro,
lo digo de todas veras,
hombres de honor sólo veo

y personas de conciencia;
yo, que con todos me trato,
que á todos oigo sus quejas,
que he llegado á comprender,
por una triste experiencia,
que aquí el único motivo
de esta tirantez extrema
es el juzgarse los hombres
sin conocerse siquiera;
por no tratarse, por no
saber nadie como piensan
los demás. Porque se juzga,
de una manera incompleta:
por un hombre, de un partido;
de una mujer, por su abuela;
por un pillo desgraciado,
de una familia completa;
por un vocal, de una junta;
por un acto, de una empresa;
por un rasgo, de un carácter;
por un beato, de la iglesia.

Cada cual vive en un círculo
todo lleno de fronteras,
aislado y encastillado
y ondeando bandera negra.

Los unos se satisfacen
en una botica estrecha,
donde en este tiempo sudan
y gozan que se las pelan;
en círculos y cafés,
un desierto es cada mesa,
una clase cada grupo,
y todo son patuleas.

Por eso, como nosotros
nos tratamos como fieras,
cuando viene un forastero,
aunque por todos se sepa
que no nos quiere gran cosa
y que hace áscos de la tierra,
se le rodea y se le oye
casi con la boca abierta.

¡Paisanos, paisanos míos!
á quienes el cielo diera
despejo y disposicion
para todas las empresas;
si os anulais uno á uno,
si en esta mezquina guerra
derrochais vuestro talento
y malgastais vuestras fuerzas;

si, cuando nuestra ciudad
pobre, desolada, seca
en sus estériles campos
y en su miserable huerta,
con voces que el corazón
me llenan á mí de pena,
os llama á todos, vosotros
os vais y atrancais la puerta...
no sereis ni buenos hijos,
ni buenos hombres siquiera.

Y en este dichoso mes,
en que la iglesia celebra
del Corazón de Jesús
la dulce bondad inmensa,
¿no podríamos enmendarnos
y comenzar vida nueva?

EL QUE NO ES AGRADECIDO.....

Ayer se presentó en nuestra redacción Mariano Navarro Guillen, dueño de la casa y tienda incendiadas en la calle de San Antolin en la noche del 4 al 5 del pasado mes de Mayo, y nos suplicó que hiciéramos constar en nuestro DIARIO la gratitud inmensa que guarda en su corazón para todos aquellos de sus paisanos, que cuando la desgracia le había dejado en la calle, sin hogar, sin pan para sus hijos, y desnudo y miserable, le han tendido una mano compasiva y le han levantado su casa y reemplazado de todas las pérdidas que sufrió en aquel devastador incendio.

Mariano Navarro no tiene palabras para manifestar su agradecimiento ni sabe cómo podrá corresponder en toda su vida á los favores recibidos. Nos dice que guardará eterno reconocimiento por sus amigos, por sus vecinos, por sus conocidos y sobre todo por los señores que componen la «Sociedad Taurina» y sus más allegados amigos, pues ellos han sido el centro de iniciativa que principalmente ha llevado á cabo la obra grande de caridad que con él se ha realizado.

Para satisfacción del público, dice que el total que ha recibido asciende á 6775 reales, los cuales proceden: 3322 de la suscripción voluntaria cuya lista de comprobación obra en poder de D. Julio Lopez Córdoba, boticario de Vidrieros; y 3453 reales de los productos líquidos de la corrida de novillos que se le dedicara.

El agraciado dice que ha recobrado con esta cantidad todo lo perdido, y que se encuentra tan anonadado del bien que se le ha hecho, que está dispuesto, siempre que la ocasión se presente, á sacrificar lo que el hombre ame más en el mundo por

los que le han socorrido tan espléndidamente en su desgracia.

NOTICIAS GENERALES.

El triste suceso ocurrido ayer en la Puerta del Sol al desfilarse la guarnición después de la revista, y de que dimos cuenta en nuestra edición de la noche, ha escitado vivamente el interés público.

La catástrofe ocurrió frente á la sombrerería de Galvan. Estallaron dos botes de metralla, y por fortuna no se comunicó el fuego á las granadas que llevaba el armon. El primer estallido produjo estupor en la numerosa concurrencia que llenaba la Puerta del Sol, el segundo causó mayor espanto, temiendo sin duda que reventaran los proyectiles, y la gente echó á correr por las calles que afluyen al centro, quedando en breves instantes completamente desierta la Puerta del Sol, y anublado el cielo por una densa y blanquecina columna de humo.

Los artilleros heridos de mayor ó menor gravedad fueron los cuatro que iban sentados sobre las cajas. José Balondo y Sabido, con quemaduras en la cabeza y en las piernas, gravísimas, que recibió en el acto de la explosión al ser lanzado á una altura de cuatro metros, cayendo en el arroyo. Trasladado á la casa de socorro falleció anoche á las doce y veinte minutos, de la congestión y el derrame que le produjeron las heridas. Melquiades Sacristan Garcia, con quemaduras en la cara y en la cabeza y contusiones de importancia en las espaldas, fué conducido al hospital Militar. Estéban Peña Cadas, que sufrió quemaduras de segundo grado en la cabeza y en la cara, continúa también en el hospital Militar con Bautista Pastor Puente, herido de gravedad en la cabeza, en la cara y en la pierna izquierda.

El ruido de las detonaciones se oyó en la calle de Fuencarral, en la Plaza de las Cortes, en la del Angel y Platerías.

En los primeros momentos se cerraron las tiendas próximas á la Puerta del Sol, se hizo general el pánico por ignorarse la causa en aquellos puntos, los coches desaparecieron, retrocediendo al punto de partida los que venían de las calles que desembocan en el centro, siendo detenido por las gentes el del ministro de Gracia y Justicia que salía del Congreso y tuvo que apearse en la calle de Espoz y Mina. En el interior del Congreso no se tuvo noticia alguna del caso, y no se apercibieron de

lo ocurrido más que aquellos que tomaron al salir la dirección de la Puerta del Sol.

A las once de la noche habían podido descansar los heridos en el hospital Militar, y por esta causa no se les tomó declaración en la sumaria que se instruye con gran actividad por el comandante fiscal de artillería.

El cadáver del desgraciado Balondo ha sido trasladado al hospital Militar y hoy se verificará la autopsia.

Los paisanos y las señoras heridos por la explosión fueron los siguientes:

Doña Andrea Vallejo, con quemaduras leves en la cara; doña Sinforsosa Rodríguez, herida y contusa en la cabeza, leve; doña Mariana Sanchez Patron, contusa en la cabeza, leve; doña Antonia Colla, dislocado el brazo, grave; doña Isabel Rey, atacada de un accidente, leve; doña María Alvarez, contusa leve, D. Santos Nieto, con quemaduras en la cara, leve, Anselmo Aznara, guardia de orden público, contuso en el hombro derecho, leve; Angel Gascon, herido en el labio superior, leve; Bonifacio del Pozo, contuso leve y don Luis Vega Rey, leve.

Al comenzar las carreras hubo muchas caídas y curiosos atropellados sin consecuencias graves.

Ayer trajeron casi todos los periódicos de Madrid la infausta noticia de que el Príncipe Napoleón, el hijo de Napoleón III y de la Emperatriz Eugenia ha sido asesinado en la India, por los Zulús, habiéndose estos cafres cebado en él como lo que son, como salvajes, pues se le encontraron al cadáver del desventurado príncipe hasta 21 heridas de guma.

REMITIDO.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Muy Sr. mio y amigo: En su apreciable DIARIO de hoy leo la defensa que V. hace del digno socio á quien la Sociedad Económica ha acordado expulsar de su seno. Cualquiera razón que yo alegara en favor del expresado socio parecería quizás apasionada por los vínculos de parentesco que á él me unen; cierro pues mi boca y dejo á cargo del mismo, que hoy se halla ausente, la conducta que ha de seguir con una Corporación que desahoga sus iras contra el que tiene valor suficiente para poner de relieve la dejadez, desidia y falta de estímulo y protección á las artes, ciencias é

industria etc etc, que es el principal cometido de las Sociedades Económicas.

Doy á V. las mas sinceras gracias por su espontánea defensa así como por la inserción de estas cortas líneas, repitiéndose suyo affmo amigo y S. S.—A. A.
Murcia 21 de Junio de 1879.

NOTICIAS LOCALES.

En otro lugar verán nuestros lectores un comunicado que insertamos dándonos las gracias por la defensa que hicimos ayer de un amigo nuestro. Tanto por la distinguida persona que nos lo remite, como por el comunicado en sí, agradecemos esta deferencia, pero ya hemos dicho que nuestra conducta en esta cuestión es hija de un imperioso deber.

Llamamos la atención de los celadores de policía urbana, para que los carreros municipales se den una vuelta por la calle que llaman de la Tahona que parte y termina en la Frenería; pues nos han dicho que aquello es una bendición.

Ayer fueron denunciados 7 carniceros y 1 panadero. Unos por dar falta de peso la carne, otros por tener en la tablilla «Ternera» siendo «Vaca», otros por poner «Macho» siendo «Cabra», y el panadero por falta igualmente en el peso del pan. Estas denuncias fueron hechas por la guardia municipal.

El Consejo de hombres buenos, que entiende en los asuntos de aguas y riegos, se está este año portando como nunca, gracias al celo y asiduidad de D. Fulgencio Meseguer. Baste decir en su elogio que no hay al presente ningún juicio pendiente, cuando otras veces se han contado por docenas.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO DEL LICEO.

Funcion para hoy.—Sexta de abono.—El drama en tres actos de D. Eugenio Sellés, titulado;

EL NUDO GORDIANO,

Terminando con el divertido juguete cómico,

EL QUE NACE PARA OCHAVO.

Precios. Entrada y silla, 5 reales. Entrada y asiento de Galería, 3.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.—El Purísimo Corazon de Maria, San Paulino obispo y confesor y 10.000 cps. mrs. Mañana San Juan prb. mr. y Santa Agripina mr. VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Capuchinas y Merced.

En la primera por

D. JOSÉ LOPEZ DE SOBREVÍÑAS Y DOÑA MERCEDES TRIVES, CONSORTES, Y D. JOSÉ, DON FRANCISCO Y DON ANTONIO.

misas de media en media hora.

Y en la segunda por

DON LUIS LISON DEL RIO Y DON ANTONIO LÁZARO.

Mañana en San Bartolome por

DON JUAN IBAÑEZ,

misas de hora; y en el Cármen por

DON DIEGO SANTOS LAJARA Y DOÑA ANTONIA CAYUELA.

misas de hora.

Se descubre á las 8 y se reserva á las 6 y media.

Cultos.—Continúan los ejercicios del Corazon de Jesús, en las iglesias de la Merced y de Madre de Dios; en la primera todas las mañanas á las 6 se celebra misa y se leen los ejercicios, y en la segunda se hacen á las 6 y media de la tarde.

—En la parroquia de San Nicolás, solemnes cultos que la Asociacion de Adoracion dedica á Jesús Sacramentado; á las 9 media será la misa y predicará el P. Belló, Misionero Apostólico; por la tarde á las 5 predicará el Sr. Cura de la parroquia y se terminará con Minerva y bendicion con el Santísimo.

—En la iglesia de la Merced es la funcion de San Luis Gonzaga, que dará principio á las 10 de la mañana, predicando D. Francisco Córcoles, ecónomo de San Lorenzo; por la tarde á las 4 y media predicará el P. Maruri.

—Sacros, reverentes cultos y cordiales demostraciones de gratitud que consagra en un solemne novenario á la soberana reina de cielos y tierra señora nuestra y madre clementísima, María Santísima del Cármen, la venerable orden Tercera y sus especiales y apasionados devotos, en su propia Iglesia, sita en el barrio de San Beuito de esta ciudad de Murcia, en memoria de los innumerables favores que á todos dispensa con mano benéfica; autorizando estos cultos para su cabal complemento el augusto y adorable Sacramento del Altar que estará patente en todos los dias de la novena, siendo hoy el encargado de elogiar á tan soberana Señora, D. Alberto Medina Romero.

COSAS VARIAS.**CANTARES MURCIANOS.**

En el campo se cria
la mejorana,
y en la huerta de Murcia
la mejor dama.

Torreaguera, los Garres

y Beníajan,
lugar de muchos bailes,
y de poco pan.

Maere, no me eche uste ogiquio
que mi gustiquio ha de ser
casarme con Jusepiquio
aun que no lo quiera usté.

Solucion á la charada anterior:

TA-RU-GO.

OTRA.

Las mujeres con dos tercias
suelen estar muy graciosas,
mas no han de ser una tres
que hasta la una dos es poca.
El todo lo usan los hombres
de mil maneras y formas.

ANUNCIOS.

LUZ VICTORI.—En el despacho que tiene á su cargo D. Jesús Torres, en la calle de la Trape-
ria, se han recibido velas para el uso de este liqui-
do, las cuales son tan económicas y cómodas, pues
la luz se regulariza á voluntad, que indudablemen-
te han de tener general aceptacion; su precio 12
reales. Las personas que tenian hecho el pedido
pueden pasar á recogerlas.

**ROBUSTIANO DELGADO,
PROFESOR DENTISTA.**

Pone toda clase de dientes, desde uno hasta la
dentadura completa, y hace todas las operaciones
concernientes á su profesion.

Ofrece al público su gabinete, situado en esta
ciudad, calle del Contraste, número 5.

Horas de consulta, diariamente, de ocho de la
mañana á seis de la tarde.

CORTINAS DE MADERA, de la fábrica
de Tomás Blanco de Valencia, único depó-
sito en Murcia en la carpintería de Anto-
nio Lopez Chacon, calle de Santa Catalina
número 6. Son preferibles á todas por su
clase y baratura.

No mas lienzos, fuera esteras;
las cortinas de madera
de adecuadas dimensiones,
se usan hoy por donde quiera,
en ventanas y balcones.

CARBON.—En el Almacén establecido en los
Baños de Alcazar, se vende á 18 reales el quintal,
y avisando, se lleva por este mismo precio a domi-
cilio.

MUEBLES DE LUJO

DE

JOSÉ MARIA CALLEJAS,
12, SOCIEDAD, 12.

Imp. de EL DIARIO DE MURCIA, Hospitalillo, 10.